

大排查 大整治 大宣传

面对复杂的交通环境和群众对安全出行的高期待,盐湖公安交警

一路一策 多方共筑平安途

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华 文图

“道路交通安全无小事,一条标线、一辆车、一个路口,都直接关系到群众的生命财产安全。”盐湖公安分局交警大队大队长刘鸿达表示。面对复杂的交通环境和群众对安全出行的高期待,盐湖公安交警在交通整治百日行动期间,紧盯重点车辆、严查隐患路段、深化联动治理,以“一路一策”的精准举措和“久久为功”的实干精神,筑牢群众出行安全屏障。

紧盯重点 鞍向治理 守牢源头

近期,市民们发现路上的渣土车不仅悬挂了醒目的放大号牌,行驶也更为规范。这正是盐湖公安交警加强重点车辆管理的具体体现。

“重点车辆是交通安全管理的核心。特别是渣土车、‘两客一危一校’车辆、大货车、面包车等,一旦存在隐患,极易引发重大事故。”刘鸿达介绍,在百日行动中,盐湖公安交警将“两客一危一校”(班线客车、旅游包车、危化品车、校车)、大货车、面包车等作为重点,从登记造册、动态监管到违法整治,实施全链条管理。

针对渣土车夜间行驶、违规改装、遮挡号牌等问题,盐湖公安交警推动“亮尾行动”,要求车辆将车牌号、司机电话、所属公司等信息以反光材料制作成放大号牌悬挂于车尾,提升识别度,有效约束驾驶员行为。

此外,针对面包车、大货车逾期未检、未报废、非法改装等现象,交警部门联合乡镇政府、派出所开展“敲门行动”,逐车上门核查,督促车主及时办理年检、报废手续。“我们为每辆隐患车辆建立‘健康档案’,专人跟踪,确保整改到位,不让‘带病车’上路。”刘鸿达说。目前,全区5200辆大货车已建档管理,3384辆逾期未检面包车实现“见人见车”,车主当面承诺整改。



清理受损护栏

▲规范道路通行

施划交通标线560平方米、设置震荡标线5处,修剪绿植92公里;针对城区道路标线不清、信号灯失灵等问题,则实行“随发现随整改”,专人每日巡查,确保“修复不过夜”。

同时,盐湖区委、区政府新增120余万元专项预算,保障乡镇交通安全管理站和农村劝导站运行,推动省道裴运线中陈村口、解放北路引黄渠路口信号灯建设,以及裴运线、国道521线测速设备建设;年底前,还将完成10条道路20处隐患点段的整改任务。

“隐患治理没有终点。我们将持续开展‘回头看’,动态更新隐患台账,让每一条道路都成为安全路、放心路。”刘鸿达说。

深化联动 合力治理 安全共治

“交通安全管理不只是交警的事,必须政府主导、部门联动、群众参与,构建共治格局。”刘鸿达强调。

在城市道路治理中,盐湖区建立了由创建办牵头,住建、城管、公安交警等部门共同参与的交通综合治理机制,实现信息共享、问题共治,在新建改建道路中,严格落实交通安全设施“三同步”,从源头上防范风险。

以历史遗留的“六岔路口”拥堵难题

为例,盐湖公安交警联合住建、城管等部门,通过实地勘察与模拟推演,制订“禁止左转+设置隔离带+调整公交站点+优化信号灯”的综合方案,封闭不合理路口、重划车道、迁移公交站点、动态调整信号灯配时,最终使该路段通行效率提升30%以上,“堵点”变“畅行点”。

近期,为提升解放路通行效率,交警部门还协调住建局封闭了5处距路口过近的人行横道,进一步优化交通组织。

“道路千万条,安全第一条。”刘鸿达表示,交通安全是一项永无止境的任务。盐湖公安交警将始终以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,守护每一条道路的安全畅通,为市民平安出行保驾护航。



▲整治违法行为

新闻延伸

盐湖 严管严查渣土车、商砼车

运城晚报讯 (记者 樊朋展) 为进一步加强和规范道路交通运输行为,有效预防渣土车、商砼车道路交通事故,11月11日,盐湖公安交警一线中队民辅警结合辖区交管实际,持续加大对渣土车、商砼车的整治力度,严查严管渣土车、商砼车等大型车辆交通违法行为,净化道路交通环境。

整治期间,民辅警结合渣土车、

商砼车运行路线特点,重点抓住一早一晚等运输高峰期,科学合理部署警力,采取有效措施,以辖区城乡接合部、施工工地为重点整治区域,在重点路段设点,对过往渣土车、商砼工程运输车按照逢疑必查、从严处罚的原则,严查号牌不清晰、没有安装放大号牌、闯禁令等交通违法行为,发现一起、处罚一起,保持对渣土车、商砼车违法行为的严管高压态势。

交通安全 入企宣传

永济 重点企业筑防线

运城晚报讯 (记者 张蕊彤) 近日,永济公安交警组织宣传民辅警,深入辖区“两客一危一货”,开展道路交通事故宣传活动,为企业负责人和驾驶员敲响安全警钟,拧紧交通“安全阀”。

在出租车、危化品运输车、重型货车重点运输企业,宣传民辅警结合当前道路交通安全形势,以及“两客一危一货”车辆的特殊性和高风险性,通过召开座谈会、发放宣传资料、以案释法教育等形式,进行了“面对面”的精准宣教。

当天,民辅警还重点剖析了近年来发生的涉及重点车辆的典型交通事故案例,深刻阐述了超速、超员、疲劳驾驶、分心驾驶(特别是驾车使用手机)、不按规定系安全带等交通违法行为的严重危害性,特别强调了出车前检查、紧急切断装置使用、突发情况应急处置等专业知识的重要性。

万荣 交安宣传进车站

运城晚报讯 (记者 刘凯华) 为切实增强客运车辆驾驶员及乘客的交通安全意识,近日,万荣公安交警组织民辅警深入辖区客运站,开展以“全程系好安全带,平安出行万里路”为主题的交通安全宣传活动。

活动中,民辅警在客运车辆内,结合近期发生的典型事故案例,向驾驶员和乘客生动讲解超员、超速、疲劳驾驶等违法行为的危害,并重点强调规范使用安全带对保护生命安全的重要作用。

此外,民辅警还要求驾驶员在发车前必须严格落实安全自查制度,确保乘客安全带完好可用、消防器材齐全有效、车辆状况良好,并在行驶过程中严格遵守交通法规,坚决杜绝分心驾驶、疲劳行车等危险行为,真正做到“病车不上路,隐患不出站”。

河津 “酒驾”案例进企业

运城晚报讯 (记者 樊朋展) 11月12日,河津公安交警民辅警走进辖区山西中铝工业服务有限公司,开展了“禁酒驾反醉驾”普法主题宣传活动。活动中,民辅警通过讲解PPT、现场演示互动、发放宣传资料等方式,详细为企业驾驶员列举了酒驾、醉驾的评判和处罚标准。同时,民辅警还结合身边发生的酒驾、醉驾反面典型案例具体解析。

通过鲜活的例子,企业员工充分认识到酒驾、醉驾等违法行为的严重性和危害性,纷纷表示要做到安全驾驶、文明出行。宣讲现场,民辅警还为企业员工讲解了吹气式酒精测试仪的使用标准等交安知识。